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Texto para as questões 1 a 5 

A importância da leitura 

A leitura desempenha um papel essencial no desenvolvimento humano. Além de ampliar o 
conhecimento, ela estimula a imaginação e melhora a capacidade de argumentação. Um 
indivíduo que lê frequentemente tem maior facilidade para interpretar textos e se comunicar 
de maneira eficaz. 

No entanto, em uma sociedade onde a tecnologia domina, muitas pessoas abandonam 
esse hábito. As redes sociais, por exemplo, oferecem conteúdos curtos e de rápida 
absorção, o que diminui a paciência para leituras mais longas e aprofundadas. Esse cenário 
pode impactar a capacidade crítica e reflexiva dos indivíduos, dificultando a compreensão 
de temas mais complexos. 

Dessa forma, incentivar a leitura desde a infância é fundamental. Escolas e famílias devem 
atuar juntas nesse processo, oferecendo livros diversificados e estimulando debates sobre 
os temas lidos. Afinal, a leitura não é apenas um passatempo, mas uma ferramenta de 
transformação social. 

Questão 1 – Qual é a ideia central do texto? (D06 – Identificar o tema de um texto) 

a) A importância das redes sociais na vida dos jovens.​
 b) A necessidade de incentivar a leitura e suas consequências positivas.​
 c) Como a tecnologia está substituindo os livros nas escolas.​
 d) Os diferentes gêneros literários e sua relevância na educação. 

Questão 2 – No trecho "A leitura desempenha um papel essencial no desenvolvimento 
humano", a palavra 'essencial' indica: (D13 – Inferir o sentido de uma palavra ou 
expressão no texto) 

a) Algo dispensável.​
 b) Algo fundamental.​
 c) Algo duvidoso.​
 d) Algo supérfluo. 

Questão 3 – O autor menciona a influência da tecnologia na leitura para: (D10 – Inferir 
informações implícitas no texto) 

a) Defender o uso das redes sociais para o aprendizado.​
 b) Explicar como a leitura melhora a argumentação.​
 c) Demonstrar que a tecnologia pode prejudicar o hábito de leitura.​
 d) Relatar experiências pessoais sobre leitura digital. 

 



Questão 4 – No último parágrafo, o autor sugere que a leitura deve ser incentivada 
desde cedo. Qual das opções abaixo representa uma ação concreta para isso? (D11 
– Distinguir um fato da opinião relativa a esse fato) 

a) Escolas e famílias devem trabalhar juntas na formação do hábito de leitura.​
 b) Apenas os professores são responsáveis por incentivar a leitura.​
 c) Livros antigos devem ser substituídos por conteúdos digitais.​
 d) A leitura deve ser obrigatória apenas no ensino superior. 

Questão 5 – O trecho "Dessa forma, incentivar a leitura desde a infância é fundamental." 
poderia ser reescrito sem mudar seu sentido para: (D19 – Substituir uma palavra ou 
expressão do texto mantendo seu sentido global) 

a) Incentivar a leitura desde a infância é irrelevante.​
 b) Assim, é muito importante estimular o hábito da leitura desde cedo.​
 c) A leitura não precisa ser incentivada na infância.​
 d) O incentivo à leitura deve começar apenas na adolescência. 

Questões sobre gramática e análise sintática 

Questão 6 – No período "A leitura melhora a capacidade de argumentação", o termo 'de 
argumentação' tem a função de: (D14 – Identificar a função de um termo na oração) 

a) Sujeito​
 b) Predicado​
 c) Complemento nominal​
 d) Adjunto adnominal 

Questão 7 – Assinale a alternativa em que a oração destacada exerce a função de 
complemento verbal. (D15 – Identificar a função sintática de uma oração 
subordinada no período composto) 

a) Todos acreditam que a leitura amplia o conhecimento.​
 b) Embora lesse muito, João não gostava de escrever.​
 c) Maria comprou um livro, mas ainda não o leu.​
 d) Estudamos bastante, porém a prova foi difícil. 

Questão 8 – No trecho "Um indivíduo que lê frequentemente tem maior facilidade para 
interpretar textos", a oração "que lê frequentemente" é: (D15 – Identificar a função 
sintática de uma oração subordinada no período composto) 

a) Oração subordinada adjetiva explicativa​
 b) Oração subordinada adjetiva restritiva​
 c) Oração subordinada substantiva objetiva direta​
 d) Oração subordinada substantiva completiva nominal 

 

Questão 9 – Qual alternativa apresenta um exemplo de discurso indireto? (D19 – 
Substituir uma palavra ou expressão do texto mantendo seu sentido global) 

a) João disse: "Gosto muito de ler".​
 b) João afirmou que gostava muito de ler.​
 c) "Gosto muito de ler", disse João.​
 d) João perguntou: "Você gosta de ler?" 

 



Questão 10 – Aponte a alternativa em que a vírgula está sendo empregada 
corretamente. (D17 – Identificar a função de sinais de pontuação no texto) 

a) Como chovia muito, decidimos ficar em casa.​
 b) O filme, que assistimos ontem é muito bom.​
 c) Fomos ao shopping, e compramos livros no, final da tarde.​
 d) Não sei, se ele virá para a reunião. 

Questões sobre interpretação textual e argumentação 

Questão 11 – Em um artigo de opinião, o autor deve apresentar sua tese e argumentos. 
Qual das opções abaixo apresenta um argumento válido para defender a leitura? 
(D23 – Compreender a estrutura argumentativa do texto) 

a) A leitura ajuda no desenvolvimento do pensamento crítico e melhora a escrita.​
 b) A leitura não tem impacto significativo no aprendizado.​
 c) Ler é apenas uma atividade recreativa, sem grandes benefícios.​
 d) Os livros devem ser substituídos por vídeos educativos. 

Questão 12 – No trecho "A leitura não é apenas um passatempo, mas uma ferramenta 
de transformação social", o autor utiliza: (D20 – Identificar efeitos de sentido 
decorrentes da escolha de uma determinada palavra ou expressão) 

a) Uma comparação explícita.​
 b) Uma metáfora para reforçar a importância da leitura.​
 c) Uma citação de outro autor.​
 d) Um argumento de autoridade. 

Questão 13 – Qual é a principal função da linguagem predominante no texto 
apresentado? (D24 – Identificar a função da linguagem em um texto) 

a) Poética​
 b) Fática​
 c) Conativa​
 d) Referencial 

Questões sobre ortografia e estrutura das palavras 

Questão 14 – Qual alternativa apresenta um vocábulo com sufixo de origem grega? 
(D22 – Identificar a estrutura e formação de palavras por prefixos e sufixos) 

a) Bibliografia​
 b) Amizade​
 c) Injustiça​
 d) Tristeza 

Questão 15 – Qual das alternativas apresenta uma palavra derivada por composição? 
(D22 – Identificar a estrutura e formação de palavras por prefixos e sufixos) 

a) Girassol​
 b) Tristeza​
 c) Felicidade​
 d) Beleza 
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